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Zakon o doprinosima

• Plaća (osnovica doprinosa)je novčano i svako drugo primanje, bez obzira na oblik isplate, oporeziv prema propisima
o porezu na dohodak, koji je na osnovu radnog odnosa poslodavac isplatio ili je bio dužan isplatiti zaposleniku
prema odredbama Zakona o radu, kolektivnom ugovoru i drugim propisima iz oblasti rada, a sastoji se od 
doprinosa iz osnovice, poreza na dohodak i iznosa koji se isplaćuje zaposleniku sa tog osnova.
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Zakon o porezu na dohodak

• Obveznik poreza na dohodak je rezident Federacije koji ostvaruje dohodak na teritoriji Federacije i 
izvan teritorije Federacije i nerezident, za dohodak ostvaren na teritoriji Federacije BiH .

• Iznose mjesečnih akontacija poreza na dohodak od obavljanja nesamostalne djelatnosti za zaposlenika
obračunava, obustavlja i uplaćuje poslodavac, odnosno isplatilac plaća i drugih oporezivih naknada za rad. 
Pravo na umanjenje osnovice za obračun mjesečne akontacije poreza na dohodak, u skladu sa članom 24. 
st. od (1) do (6) ovog Zakona, zaposlenik stiče na osnovu svoje porezne kartice, koju je poslodavcu, 
odnosno isplatiocu naknade za rad dostavio pri zasnivanju radnog odnosa. 

Član 24 Zakona- Lični odbitak 

• Stav 1. -Rezidentnim poreznim obveznicima, ukupan iznos ostvarenog dohotka umanjuje se za osnovni
lični odbitak u visini od 3.600,00 KM za porezni period za koji postoji obaveza plaćanja poreza.

• Stav 2. -Rezidentni porezni obveznici mogu odbiti i lični odbitak : 1) 0,5 osnovnog ličnog odbitka za 
izdržavanog bračnog druga, kao i za bivšeg bračnog druga kojem plaća alimentaciju, 2) 0,5 osnovnog ličnog
odbitka za izdržavano prvo dijete, 3) 0,7 osnovnog ličnog odbitka za izdržavano drugo dijete, 4) 0,9 
osnovnog ličnog odbitka za izdržavano treće i svako sljedeće dijete, 5) 0,3 osnovnog ličnog odbitka za 
svakog drugog izdržavanog člana uže porodice, 6) 0,3 osnovnog ličnog odbitka za utvrđenu vlastitu
invalidnost, kao i za utvrđenu invalidnost svakog člana uže porodice koje porezni obveznik izdržava. 

• Lični odbitak poreznog obveznika utvrđuje se kao zbir osnovnog ličnog odbitka i ličnog
odbitka iz stava (2) ovog člana.
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Pravilnik o načinu obračunavanja i uplate doprinosa

• Prilikom utvrđivanja iznosa najniže osnovice za obračun doprinosa (najniže bruto plaće), 
isplatilac prihoda od nesamostalne djelatnosti dužan je da preračun propisanog iznosa neto 
najniže plaće iz Uredbe o metodologiji izračuna i usklađivanja najniže plaće ("Službene 
novine Federacije BiH", broj 106/21) u bruto iznos, uskladi sa propisanim povlasticama po 
osnovu ličnog odbitka zaposlenika u skladu sa propisima o porezu na dohodak.

• Osnovica se uvećava se za iznos primanja po osnovu uvećanja plaće koji zaposleniku pripada 
za prekovremeni rad, noćni rad, rad u dane sedmičnog odmora, rad u dane praznika ili 
drugim danom za koji je zakonom određeno da se ne radi, odnosno druga uvećanja plaće 
koja zaposleniku pripadaju u skladu sa propisima o radu.
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Najniža neto = Neto nakon poreza
Radnik bez 

porezne 

kartice 

Radnik 

sa ličnim 

odbitkom 

300 KM

Radnik sa

ličnim

odbitkom

600 KM

Bruto plaća radnika 874.40 826.09 786.96

Neto najniža plaća x koeficijent (uvažavajući lične

odbitke) 

Doprinosi iz osnovice 271.06 256.09 243.96 1 x 31%

Neto prije poreza 603.33 570.00 543.00 1-2

Lični odbitak (po poreznoj kartici radnika) 0 300.00 600.00 lični odbitak

Osnovica za porez 603.33 270.00 0.00 3-4 

Porez na dohodak 60.33 27.00 0.00 (3-4) x 10%

Neto nakon poreza (neto na ruke) 543.00 543.00 543.00 1 - 2 - 6

Doprinosi na teret poslodavca osnovicu 91.81 86.74 82.63 1 x 10.5%

Ukupan trošak bruto plaće za poslodavca 966.21 912.83 869.59 Neto prije poreza + doprinosi 31% + doprinosi 10.5%

Argumenti PROTIV modela  Najniža Neto plaća = Neto nakon poreza: 

Komplikovan obračun jer se za svakog radnika pojedinačno računa koeficijent za preračun Neto u Bruto, uvažavajući pravo na lične

odbitke 

Prema Zakonu o porezu na dohodak, radnik je obaveznik poreza na dohodak , koji poslodavac umjesto njega obustavlja i plaća 

državi

Radnik sa većim ličnim odbitkom ( prema poreznoj kartici) treba da plati manje poreza na dohodak i obratno.                  

Zaključak: radnici sa različitim ličnim odbitkom ne mogu imati isti Neto nakon poreza

Radnici sa većim ličnim odbitkom su diskriminirani, jer od svog ličnog odbitka nemaju nikakvu korist

Radnici koji poslodavcu nisu donijeli poreznu karticu ili imaju samo osnovni lični odbitak su "nagrađeni" većim iznosom plaćenih

doprinosa i istim iznosom minimalne Neto plaće (Neto na ruke ) 

Poslodavac ima uvećane trokove bruto plaća i trošak je različit a svakog radnika, zavisno od njegovih ličnih odbitaka
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FMF Mišljenje
Radnik bez 

porezne 

kartice 

Radnik sa ličnim

odbitkom 300 KM

Radnik sa

ličnim

odbitkom 

600 KM 

1Bruto plaća radnika 826.08 826.08 826.08

2Doprinosi iz osnovice 256.08 256.08 256.08 1 x 31%

3Neto prije poreza 570.00 570.00 570.00 1-2

4Lični odbitak (po poreznoj kartici radnika) 0 300.00 600.00 lični odbitak

5Osnovica za porez 570.00 270.00 0.00 3-4 

6Porez na dohodak 57.00 27.00 0.00 (3-4) x 10%

7Neto nakon poreza (neto na ruke) 513.00 543.00 570.00 1 - 2 -6

8Doprinosi na teret poslodavca osnovicu 86.74 86.74 86.74 1 x 10.5%

9Ukupan trošak bruto plaće za poslodavca 912.82 912.82 912.82

Neto prije poreza + doprinosi 31% + 

doprinosi 10.5%

Bruto plaća uvažava samo pravo na osnovni lični odbitak, a ne za sve lične odbitke u skladu sa poreznom karticom, kako propisuje

Pravilnik

Prema Zakonu o porezu na dohodak, radnik je obaveznik poreza na dohodak.Dakle najniža neto plata od 543 KM se mora 

posmatrati kao Neto prije poreza

Radnik sa većim ličnim odbitkom ( prema poreznoj kartici) treba da plati manje poreza na dohodak i obratno.                  

Zaključak: radnici sa različitim ličnim odbitkom ne mogu imati isti Neto nakon poreza

Poslodavac ima uvećane trokove bruto plaća



PwC

Najniža neto = Neto prije poreza
Radnik bez 

porezne 

kartice 

Radnik sa 

ličnim 

odbitkom 

300 KM

Radnik sa

ličnim

odbitkom 

600 KM 

1Bruto plaća radnika 786.96 786.96 786.96Neto prije poreza x 1.449275

2Doprinosi iz osnovice 243.96 243.96 243.961 x 31%

3Neto prije poreza 543.00 543.00 543.001-2

4Lični odbitak (po poreznoj kartici radnika) 0 300.00 600.00 lični odbitak

5Osnovica za porez 543.00 243.00 0.003-4 

6Porez na dohodak 54.30 24.30 0.00(3-4) x 10%

7Neto nakon poreza (neto na ruke) 488.70 518.70 543.001 - 2 -6

8Doprinosi na teret poslodavca osnovicu 82.63 82.63 82.631 x 10.5%

9

Ukupan trošak bruto plaće za 

poslodavca 869.59 869.59 869.59Neto prije poreza + doprinosi 31% + doprinosi 10.5%

Argumenti ZA model Najniža neto plaća = Neto prije poreza

Jednostavan obračun. Koeficijent za preračun Neto prije poreza u Bruto  jer 1.449275 

U skladu sa Zakonom o doprinosima i Zakonom o porezu na dohodak, 

Radnik sa većim ličnim odbitkom ( prema poreznoj kartici) plaća manje poreza na dohodak i dobija veći iznos Neto 

nakon poreza

Radnici sa većim ličnim odbitkom nisu diskriminirani, jer koriste svoje zakonsko pravo da plate manje poreza zbog većih 

ličnih odbitaka

Svi radnici koji su na Minimalnoj Neto plaći imaju isti iznos plaćenih doprinosa (isti penzioni osnov)

Poslodavac ima manje troškove bruto plaća i taj trošak je jednak za svakog ranika na minimalnoj plaći


